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Szerkesztőséi es kiadóhivatal Vidéki előfizetőknek havosta 
50 fill, bélyegkőltséggel többKassa,

Kossuth-utoza 16. szám.
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A király csatasorban.
Kassa, jan. 19.

A sokat emlegetett különös intéz­
kedések mindinkább közelednek. A 
kormánynak eltökélt szándéka a ház- 
feloszlatás. S ahelyett, hogy köteles- 
ségszerúen védené a királyt, azaz 
Jelelne cselekedeteiért, csatasorba ál­
lítja magát a felséget. Megmagyaráz­
ta^ királyi manifesztummal a nem­
zetnek, miért kellett a házat felosz­
latni s miért nem lehet a törvényes 
időben a parlamenti tanácskozásokat 
megkezdeni.

Mert hát ez a célja a kormány­
nak, ugv akarja kivenni a nemzet 
kezéből a legerősebb fegyvert, a kér- 
dőrevonást és vád alá helyezést. Hat 
ezt megteheti, nem azért ugyan, mert 
törvényes joga van rá, hanem, mert 
kezében a hatalom s ha kell, 
hát karhatalommal oszlatja szét az 
országgyűlést. Persze ezek után gyá­
ván menekül a királyi palást mögé, 
tölforgatja tehát az alkotmányt, mely 
szerint a miniszter mögött kell az 
uralkodónak lennie.

Fölfuvalkodottságában, elkeseredé­
sében és tudatlanságában ellen fogja 
ugyan Fejérváry jegyezni a király i 
kéziratokat s ez lesz a legnagyobb 
csalás és ámítás, mert ez esetben el­
lenjegyzése csak „fogalmazói aláírás“ 
lesz, nem pedig alkotmányos ellen­
őrzés és felelősségvállalás.

A trón magaslatát tehát hazaáru­
lásának palástolására használja töl a 
kormány s a kibocsátandó manifesz- 
tumnak értelme ez lesz : „Földig bo­
ruljon térdetek, ti vétkes pártátok!“ 
Mi vagyunk a pártütők, mert jogain­
kat követeljük, mihozzánk szól a gőg 
a királyi ajkakról.

De elhat a nemzet tagjainak min­
den csepp vérébe s megkapja ra a 
feleletet az, ki a királyi trónt és pa­
lástot úgy megszeplősitotte : a dara­
bont-kormán}'. Mi kitartunk a törvé­
nyek mellett, a nemzetnek a törvény 
ad örök élelet, de nem lesz hosszu- 
életű az, ki atyja, a hon, a király 
ellen emeli fegyverét.

Torna község ellenállása.
Uj csatlósok szegődtetése.

Kassa, jón. 19.

Pongrácz Ferenc gróf tegnap délután 
az öt órai gyorsvonattal Budapestre utazott. 
Mint a fővárosi lapokból olvassuk Kristoffy 
az összes megyefőnököket magához icn-

delte, hogy nekik a újabb erőszakoskodásra 1 
még nagyobb felhatalmazást adjon. Pongrácz 
már héttőn visszaérkezik s akkor majd ki­
derül, mik azok a „rendszabályok“ a me­
lyekkel élni akar. Bármi is következzék a 
vármegye közönsége teljes szolidaritással 
bátran szemébe néz a küszöbön álló abszo­
lutizmusnak. Nem riad vissza az áldozatok­
tól, eddig is fényes tanujelét adta hazufisá- 
gának s ha most netán zaklatásoknak néz 
elébe, nyílt tekintettel, bátor szívvel logadja.

Említettük már, hogy katonailag akar­
ják megszállni a vármegyét, akár csak a 
Bach korszak idején s ahol szépszerével 
nem boldogulnak, ott fegyveresen garázdál­
kodnak. Nemkülönben a másik terv, hogy 
az adótartozásokat be akarják táblázni az 
ingatlanokra. Mind a két terv őrületes és 
törvénytelen. Ez azonban nem lesz döntő 
akadály. Eddig se igen kérdezték törvényes 
vagy az alkotmányos jogokba ütköző az, 
amit cselekszenek. Tehát csak jöjjön az 
erőszak. Utolsó vonaglás. gy bűnös rend­
szernek lássuk minél előbb. Addigra majd 
a kaszárnyák csöndjét felváltja a szilaj in­
dulat s az fogja megtörni, lehetetlenné tenni, 
amiben a legjobban bíznak a szuronyok 
uralma. A vármegye hatalmas bástya, de 
ha kell van még mód a barrikádok építé­
sére is. Jövel erőszak, belőled fog kisar­
jadni a valódi népszabadság!

Végrehajtó a megyeházán.
Ma délelőtt dr. Sós Lajos kassai ügy­

védjelölt, a Halmos Károly iroda megbízá­
sából a bírósági végrehajtóval megjelent a 
vármegyeházán Ámánt Béla hivatalos helyi­
ségében, hogy 1200 korona tartozás erejéig 
foglalást eszközöljön. A végrehajtás sikere 
meddőnek látszott, mert Ámánt 20 évi fize­
tését is már alaposan betáblázták, mikor az 
ügyvédjelöltnek mentőgondolata támadt. Ud­
varias hangon oda szólt:

Szabad kérdeznem : Hány óra ?
Amant nyomban zsebébe nyúl s meg­

mondja az időt. Amint az órát meglátja az 
ügyvédjelölt, odaszól a végrehajtóhoz :

Tessék ezt az órát lefoglalni.
Amánt dühbe gurul, fenyegetödzik s 

követeli óráját vissza, különben nem engedi 
ki őket a hivatalból. Erre az ügyvédjelölt 
rendőrökért akar telefonálni. Végre is Amánt 
könyörgésre fogja a dolgot, hogy nincs több 
órája, nem tud majd felkelni, meg hogy 
nem ér az fabatkát sem. hírre az ügyvéd- 
jelölt lemegy a végrehajtóval az óráshoz, 
megbecsülted az órát. Szauberer órás a tula- 
ezüst órát 30 koronára becsüli. Visszamen­
nék, azt mondja az ügyvédjelölt: Ha a 
becsértéket kifizeti, akkor visszakapja az 
órát. Amánt átkutatja összes zsebeit, de 
nincs pénze, végre is a többi hasonszőrű 
társaitól kér kölcsönt s az újonnan betele­
pített alakok összehordanak 36 koronát. Az 
órát visszakapja. Az. ügyvédjelölt, végrehajtó
távoznak, .

Ilyen jelenetek légiójából áll ez idő 
szerint az egykor oly hires abauji admi­
nisztráció.

Egy perfid terv.
A kormánynak szüksége van jó köz- 

igazgatási tisztviselőkre és ezért semmi esz

köztől sem riad vissza, hogy a becsületes 
hazafiakat kötelességüktől eltántorítsa. De 
szinte a vakmerőséggel határos az a perfid 
terv, amelyet Kristoffy boszorkánykonyhájá­
ban a legutóbb kifőztek. Krtstóffy ugyanis 
arra gondol, hogy a közös hadsereg köte­
lékében álló jogászokat keríti meg aljas cél­
jaira a katonai felsőbbség pressziójának se­
gítségével.

Katonai körökből ugyanis az a hir szi­
várog ki, hogy a Fejérváry-kormány újab­
ban a hadsereg tartaléKOS tisztjei és a szol­
gáló egyéves önkéntesek között keres alkal­
mas embereket közigazgatási' szolgálatra. A 
hir szerint a hadsereg tartalékos tisztjei es 
az önkéntesek közül azokat, akiknek kellő 
kvalifikációjuk van, föl fogják szólítani, hogy 
március 1-ig jelentkezzenek, hajlandók-e 
közigazgatási szolgálatot teljesíteni. Az eset­
leg jelentkező jogászokkal akarja a kormány 
helyettesittetni a felfüggesztett törvényható­
sági tisztviselőket. Állítólag több egyéves 
önkéntes máris ajánlkozott a polgári szol­
gálatra, — ha igaz.

Ehhez csak az a megjegyzésünk, hogy 
nagyon örülünk, hogy a csökönyös generá­
lisok viszik be a politikát a hadseregbe. 
Mert a politizáló hadsereg csak a nem­
zeti ügy malmára hajtja a vizet.

Torna ellenáll.
Torna község képviselőtestülete tegnap 

rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen elha­
tározta, hogy Pongrácz gróf kinevezett tiszt­
viselőivel szemben a legradikálisabb ellen­
állás terére lép.

A lélekemelő lefolyású gyűlésen Mol­
nár János községi bi:ó elnökölt, a jegyző­
könyvet pedig Erdődi D. kjző vezette. Jelen 
voltak dr. Szőke Nándor, Koós Pál, Gallay 
Gusztáv, dr. Izsó Bertalan, dr, Klein Sámuel, 
Olsavszky András, Dittel János, Fülekv 
Lajos, Görcsös Lajos, Molnár József, Ma- 
janesik J. és Pagacs Antal testületi tagok.

Néhány rövid, de lelkes felszólalás után 
egyhangúlag fogadtak el Szőke Nándor dr., 
Izsó Bertalan dr., Klein Sámuel dr. és Pet- 
rik Igor dr. következő indítványát:

Nemzeti küzdelmünk ádáz harca vérta­
nukat kíván. Az ádáz harcot küzdő jobb­
jainkat válogatott zaklatásokkal igyekeznek 
terrorizálni. Különösen Abauj-Torna vái 
megye hazafias tisztikarára vetette magát 
az ezerkaru Polyp, hogy azt ártalmatlanná 
tehesse, Járásunk szeretve tisztelt első tiszt­
viselőjét, főszolgabiráját, Gedeon Aladárt, ki 
évek hosszú sora óta élén áll e járásnak es 
valóságos jól tevő atyja lett mindenkinek, a 
kin szeretettel csüng az egész járás aprajn- 
nagyja, szegénye-tehetőse, szintén körülka­
rolta a félelmetes Polyp, — állásától, hol 
oly lelkiismerettel, becsülettel és odaadással 
működött, elmozdította a becstelen hatalom. 
Erőt és kitartást nyújtandó a tóvá! bi nem­
zeti küzdelemhez, indítványozzuk, hogy 
Torna község képviselőtestülete fejezze ki 
törhetetlen ragaszkodását a hazafias köz- 
igazgatási tisztviselői karhoz s határozatilag 
mondja ki:

Hogy az országgyűlés ismételt, egy­
hangú bizalmatlansági szavazatával sújtott 
törvényes felhatalmazás nélkül, sőt az or­
szággyűlés kifejezett tilalma ellenere ügx 
ködő kormányt a képviselőtestület törvé­
nyesnek el nem ismeri. Nem ismeri el ezen 
kormánynak törvényellenes intézkedéseit, 
különösen az adó és ujoncszedés tekintete­
ben. Nem ismeri el érvényesnek a törvény-
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hez és törvényes szokásokhoz, szabályren­
deletekhez alkalmazkodó közigazgatási tiszt­
viselőknek alkotmányhű eljárásuk miatti 
elmozdítását, illetve felfüggesztését. Ezeket 
továbbra is fellebbvalóiknak ismeri el, bi­
zalmáról és törhetetlen ragaszkodásáról biz­
tosítja, alkotmányos, hazafias küzdelmükhöz 
feltétlen támogatását ígéri. Az elmozdított 
vagy felfüggesztett közigazgatási tisztviselők 
helyébe kirendelendő egyéneket hatósági 
közegeknek el nem ismeri, velük mindén 
érintkezést társadalmi utón megszakít s 
megvetését érezteti. Végül a képviselőtestü­
let a most folyó nemzeti küzdelemben az 
elöljáróságot további hezatias és törvényes 
cselekedetre utasítsa s kimondja hatávozati- 
lag, hogy hazafias, alkotmányhű elöljárósá­
gát nemcsak erkölcsileg, de esetleges el- 
rnozditatásuk, avagy felfüggesztésük esetére 
is részükre összes illetményeiket, fizetésüket 
biztosítja. Ellenben a fölfüggesztett községi 
alkalmazottak, illetve elöljáróság! tagok he­
lyébe netán kirendelendő helyettesitőknek 
javadalmazásait már előre megtagadja.

Bubifis zsarolói.
Megriadt rnüv ereskedök.

Bubics Zsigmond püspököt, tudvalevő 
leg éveken keresztül szipolyozta egy vesze­
delmes banda és százezrek erejéig károsí­
totta meg. Hogy a botrányos visszaélések 
kitudódtak, a csalók sorra sietnek rendezni 
a dolgot és valószínűleg szükség nem lesz 
büntető eljárásra. Maga az ősz főpásztor 
jogtanácsosának, Hets Ödön dr.-nak a kísé­
retében Abbáziába utazott, ahol néhány hé­
tig pihenni fog. A környezetéből először is 
a „titkárt“, Hajnóczi Józsefet távolították el, 
aki a bizalmával annyira visszaélt. Mert bi­
zonyos, hogy a bűnös manipulációk nagy 
részében Hajnóczi is részt vett s csak igy 
történhetett, hogy az alatt az öt ev alatt, 
mig Bubics püspök bizalmát bírta 120— 
150.000 koronányi vagyonra tett szert. A 
dolgok rendezese érdekében tehát minden­
esetre az első és leghelyénvalóbb lépés volt 
ennek az embernek az eltávolítása. püs­
pök most egy régi komornyikja társaságá­
ban fogja idejét a Délvidékén tölteni, hon­
nan Hets dr. ma már vissza is érkezett s 
nyomban megjelent a budapesti főkapitány­
ságon, hogy a „hitelezőkkel“ folyó egyez­
kedések dolgát folytassa. Amint ismeretes, 
néhány úgynevezett „műkereskedő“ volt az, 
aki Bubics püspök jóhiszeműségét fölhasz­
nálva, százezrekre rugó csalást követett el. 
Ezek a derék emberek szörnyen megriad­
tak mindjárt. Egyikük, László Fülöp műke­
reskedő rögtön visszaadott minden ellenér­
ték nélkül egy 45,000 koronáról szóló vál­
tót és ugyanezt cselekedte Grünberger Ig­
nác. Az utóbbi nemcsak kiadott egy 17.000 
koronás váltót, de még arra is kötelezte 
magát, hogy visszaad 7000 korona értékű 
brüszszeli csipkét, amit a püspöktől potom 
pénzen seítelt el. László Fülöpnél van még 
Bubicsnak egy 50,000 koronáról szóló és 
közjegyző előtt kiállított kötelezvény is. Mi­
vel ez sem illeti meg, a rendőrség közbe­
lep, hogy arról szintén lemondjon. A tanuk 
egész sora ajánlkozik vallomást tenni arról, 
hogy László mint fosztogatta a körmei közé 
került áldozatot. Továbbá adatok merültek 
föl arra, hogy még három inas fővárosi ré­
giségkereskedő követett el hasonló manipu­
lációt a püspökkel. Hamarosan ismeretes 
lesz ezeknek a bűne is s vagy békés utón 
rendezik a dolgot, vagy a büntető utón való 
megtorlásnak teszik ki magukat.

céllövés, labdarúgás mellett újabban a leg- 
izgatóbb, legérdekesebb sportágat, a birkó­
zást kultiválják szorgalmasan a kassai sport- 
egyletek. Az agilis, életrevaló Kassai Atlé­
tikai Clubé az érdem, hogy a kitűnő orosz 
birkozómestert Wladimirt szerződtette, aki 
Magyarországon a birkozósportot a mai ma­
gas nívóra fejlesztette.

Wladimir mester tanítványai tegnap este 
8 órakor tartották meg első házi birkózó- 
versenyüket a Kovács-utcai városi torna- 
csarnokban. Az érdekes esemény Kassa 
sportkedvelőit nagy számban vonzotta. Kü­
lönösen a K. A. C. és a K. J. S. E. tagjai 
jelentek meg szép számmal, de még hölgyek 
sem hiányoztak, A zsűri tagjai voltak: 
Bartay Oszkár, a K. A. C. titkára, továbbá 
dr. Hoffmann Ottó, Bölönyi Dénes, Brooser 
Mór, Brcndusa János és Bubics József, a K. 
A. C. tagjai. A közönség körében láttuk dr. 
Balkányi Gusztáv, dr. Littmann Arnold, Hu- 
dopkó István, Grosschmidt Károly, Urbán 
Pál, a K. J. S. E. elnöke, Fürst Sándor is­
mert sportférfiakat.

Az első pár két könnyű súlyú birkózó 
volt. Rendek Károly (K. A. C.) és Singer 
Miksa (K. J. S. E.) A roppant ügyes és 
gyakorlott Rendek 5 és fél percnyi erős 
küzdelem után fektette vállára a szívós Sm- 
gert. aki kicsi, tömzsi alakja dacára kitűnő 
anyag. Ezután dr. Halmy Károly (K. A. C.) 
Rosner Emilt (Kassai Jogász Sport E.), 
roppant erejével két percnyi elkesere­
dett küzdelem után győzte le. Érdekes, 
izgató szám következett erre : A fejlett tech­
nikája, bámulatos ügyességű Rendek, aki 
mindössze 58 kiló a 10 kilóval nehezebb 
Rosnert, aki egyike a legszívósabb birkó­
zóknak 7 percnyi idegizgató küzdelem után 
terítette le. A közönség a gyönyörű mérkő­
zést zajos tapssal honorálta.

Ezután következett a két első helye­
zettnek Halinynak es Rendeknek mérkőzé­
se, amely a közönség érdeklődését teljesen 
felcsigázta. Halmy a legerősebb igazán fé­
lelmetes erejű, Rendek pedig a legkitűnőbb 
techn kával biró bámulatosan ügyes birkó­
zó. Tíz percig támadott egyfolytában Halmy, 
Rendek pedig bravúros ügyességgel hárí­
totta el a legveszélyesebb fogásokat. Az első 
tiz perc eredménytelen volt, de az újabb 
összeállásnál a 14 kilóval nehezebb közép­
súlyú Halmv 3 és fél perc alatt gyűrte le 
a kifáradt könnyűsúlyú ellenfelét, amiért za­
jos tapsot kapott. Az első dijat Halmy Ká­
roly dr. (K. A. C.), a másodikat Rendek 
Karoly (K. A. C.) a harmadikat Rosner 
Emil (K. J. S. E.) kapta. A dijak ezüstér­
mek voltak. Singer Miksa inrándulás miatt 
visszalépett. Ezután versenyen kívül mu­
tatta be bámulatos erejét és ügyességét 
Wladimir mester, aki Rendekkel és Halmi­
val iskolabirkozást produkált. A sok mulat­
ságos helyzeten, bukfencen és fülforduláson 
a közönség jól mulatott.

A február hó 1-én a színházban tar­
tandó országos birkozóverseny sikerének zá­
loga volt a tegnapi verseny, annál is in­
kább, mert február 1-én az ország legkivá­
lóbb birkózói mellett a helybeli gárda is tel­
jes számban áll ki, akik közül tegnap töb­
bet nélkülöztünk.

nem termett semmi. Felesége, a szintén 
csángószármazásu Péter Mária meghalt, hát­
rahagyván három neveletlen gyermeket : 
Vilmost, Bertát és Borislcát. A sokat szen­
vedett, megcsalódott ember visszatért szülő­
földjére a bukovinai Istensegits községbe, 
ahol egy ideig eltengődött.

A múlt év junius havában egymásután 
érkeztek vissza a kis magyar községbe a 
kivándorolt csángók, hírül hozva, hogy az 
édes hazában, Magyarországon válságos az 
ország sorsa s némelyek még azt is hozzá­
tették, hogy nemsokára forradalom lesz s a 
magyarföldi testvérek számítanak a csán­
gókra. Lovász István nehány társával ösz- 
szebeszélt és visszajöttek Magyarországba, 
hogy „ha kell, meghaljanak a hazáért“. 
Persze, mikor megérkeztek sok viszontagság 
után az ország fővárosába, látták, hogy 
bizony semmi forradalom sem fenyegeti a 
hazát, de annál nagyobb veszély környezi 
őket, akiknek elfogyott a hazulról hozott 
pogácsájuk s a tarisznya teljesen kiürült.

Sokat kellett iti nélkülöznie, azért el­
határozta, hogy visszatér a szülőfalujába, 
ahonnan egyre Írogatták, hogy a haldokló 
apja látni kívánja.

E napokban fogja ha/.atoloncoltatni a 
rendőrség Istensegitsbe. Ott azután beszelni 
fog az édes, magyar hazáról, ahol még 
meghalni sem lehetett neki.

TÁVIRATOK.
-— A Napló eredeti távirata.

Katonai diktatúra.
Bemasirozás Magyarországba.

A „Neue Freie Presse“nyilatkozata.
Kassa, jan. 19.

A magyar politikai körökben 
óriási feltűnést keltett a Becsben meg­
jelenő „Neue Freie Presse“ ma reg­
geli számának vezércikke.

A cikk állítólag az udvarhoz 
igen közel álló hírforrásból merí­
tett információ alapján azt a szen­
zációt közli, hogy a katonai dik­
tatúra emberei már teljesen készen 
vannak Magyarországba indulni s 
ha január 26-ig a koalíció nem 
vállalja a kormányt, be is jönnek 
az országba. A hir nagy feltűnést 
keltett, de ugylátszik, ravaszul ki­
eszelt ijesztgetésnél nem egyéb. Ha 
igaz volna, a monarkia ura önmaga 
ásná meg a nagyhatalmi állás sírját.

Az erőszak boszorkány konyhája.
Budapest, jan. 19

yiki forradalmat keres.
(Csángóföldről a hazáért jött meghalni.)

le-
A belügyminisztériumban holnap a me 

gye őnökök tanácskoznak, mi módon 
hetne az ellenállást letörni s úgy a maguk 
mint az általuk kinevezett tisztviselők biz 
tonságát megvédeni.

B i rkozó verseny.
A kassai sportélet két év óta erős len­

dületet vett. Két egylet: a Kassai Atlétikai- 
Club és a Kassai jogász-Sport-Egylet a ne­
mes embersport legtöbb ágát honosította 
meg Kassán. A vívás, tornázás, atletizálás,

A „Napló“ tudósitó/ától.

A nagyváradi rendőrség dologházának 
tegnap óta érdekes lakója van. Egy Buko­
vinából a Csángóföldről hazaszármazott 
csángómagyar, aki arra a hirre jött haza 
Magyarországba, hogy forradalom lesz és 
meg is kell halni tán a hazáért.

Lovász István a neve és már másod­
ízben van Magyarországon. Először akkor 
vándorolt be hazájából, amikor csángó test­
véreinek egy csoportjával együtt a temes- 
megyei Rékás községbe telepítették.

Azonban hiába fáradozó't majdnem 
két esztendeig, a kipusztitott erdőterületen

A vezérlőbizottság ülése.
Budapest, jan. 19.

A szövetkezett ellenzék kebeléből a 
nemzeti ellenállás szervezésére kiküldött al­
bizottság elkészítette javaslatát és azt a ve­
zérlőbizottság keddi ülésén fogja tárgyalni.

Szuronyok az installáción.
Aranyosmaróth, jan. 19-

A január 25-ére kitűzött főispán! instal­
lációra 300 gyalogost és 200 huszárt vezé­
nyeltek a városba. Az izgatottság nagy.

*■

Apó":',.'j;

'

■
■

J



Január 20. NAPLÓ

Gyári sztrájk.
Budapest, jan. 19.

Nagy-Ugróczból jelentik, hogy az ottani 
Thonet-gyárban az összes munkások sztrájk­
ba léptek. Zavaroktól tartanak, amelyeknek 
ellensúlyozására a hatóság minden intézke­
dést megtett.

Egy monstre pör vége.
Máramarossziget, jan. 19.

A mármarosszigeti törvényszék ma dél­
előtt 10 napi tárgyalás után, mely idő alatt 
300 tanút hallgattak ki, okirathamisitásért 
20 napi fogházra es 2000 korona pénzbün­
tetésre ítélte Schin Ferenc állásától felfüg­
gesztett lipcsei körjegyzőt.

Kardpárbaj.
Budapest, jan. 19.

Fáy Sándor és Sebastian Vilmos nóg- 
rádntegyei földbirtokosok ma délelőtt egy 
összeszólalkozásból kifolyólag Budapesten 
kardpárbajt vívtak. 24-szeri összecsapás 
után Sebastian harczképtelen lett.

Előfizetési felhívás.
A ,.NAPLÓ“ független politikai napi­

lapra bármely naptól kezdődőleg elfogadunk 
előfizetéseket.

A Napló, az országgyűlési független­
ségi és 48-as párt politikai napilapja. A 
legolvasottabb és legtöbb példányban meg­
jelenő politikai napilap.

Távirati és telefonjelentései a fővárosi 
lapokat 24 órával megelőzve, kimerítően 
adnak hirt az országos politikai és egyéb 
eseményekről.

A „NAPLÓ“ előfizetői husvétkor több 
száz képpel illusztrált, pazar kiállítású s 
igen vaskos kötetben megjelenő Albumot 
kapnak ajándékba, melyet karácsonyi ked­
veskedésül szántunk, de amely a munka 
nagy halmaza s az időközben folytonosan 
gyarapodó érdekes tartalom folytán techni­
kai akadályok miatt meg nem jelenhetett. 
Az Album bolti ára 1U korona lesz. Alci a 
Naplóra egy félévre előfizet, a diszmüvet 
ingyen kapja.

Mutatványszámot kívánatra egy hétig 
megrendelési kötelezettség nélkül küldünk.

A Napló előfizetési ara :
Egy évre ... 14 kor.
Fél évre ... 7 „
Negyed évre . . 350 „

Vidékre havonta 50 fillér bélyegkölt- 
séggel több.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : Kassa, 
Kossuth Lajos-utca 16. földszint, bejárat a 
Far.ekas-utcáról.

HIRE K.

Színésznők a góthai almanachban.
Nem egy ünnepelt színésznő van, aki . 

fényes pályafutását meg fényesebb házas- j 
Sággal végezte s a színpadtól visszalépve, 
valamely fejedelmi herceggel lépett házas­
ságra. így Ellen Franz, II. György szász 
meiningeni herceg neje lett. Barth Antóniát, . 
a müncheni udvari színház kiváló táncosnő- ! 
jét pedig Lajos bajor herceg vette nőül. | 
Loisinger Johanna, a szerencsétlen Batten- ! 
berg Sándor bolgár hercegnek nyújtotta ke- 
zét. Pálmay Ilka gróf Kinszky Jenő felesége, 
ennek fivére, Rudolf gróf pedig a hires bécsi 
kamaraenekesnőt, Maria Stöltele t, másnéven 
Renard-ot vette nőül. Úgy látszik, hogy ál­
talánosságban a bécsi szinpaookon működő | 
színésznők kötötték a legelőkelőbb házassá- I 
gokat. Gossmann Friderike és Lucca Paula

nevét ma is emlegetik, mint Bécs hajdani 
két csillagáét, akik közül az előbbit egy 
Prokesch gróf, az utóbbit pedig Wallhofen 
báró vette nőül. Janisch Antonia Arco-Valley 
gróffal, Meyerhoff Hennin Tatischeff her­
ceggel, Marie Schvvarcz pedig Meysenburg 
báróval kötött házasságot. Mindhárman a 
bécsi Karl Theater kiváló művésznői voltaic. 
Ugyancsak ennél a színháznál működött 
Kornau Friderika is, akit Edelseheim-Gyulay 
budapesti hadtestparancsnok vett nőül, an­
nak halála után pedig Lobkovitz herceg 
hadtestparancsnok felesége lett. Kornau her­
cegnője szintén igen jól ment férjhez, a 
mennyiben Sulkovsky herceg vette nőül.

A kormány és az adók Fejérváry 
Géza báró mint pénzügyminiszter, miként 
már jelentettük, rendeletet intézett valameny- 
nyi pénzügyigazgatósághoz, a két évnél ré­
gebbi adóhátralékoknak az 1882. XXVI. t.- 
c. 54-ilc szakasa értelmében való telekkönyvi 
betáblázása tárgyában. Ezzel kapcsolatban 
utasította a pézügyigazgatóságokat az 1902. 
és 1903. évről hátralékban levő adófizetők 
névjegyzékének a törvényhatóságoktól való 
beszerzésére. A pénzügyi ügyvivő utasította 
továbbá a pénzügyigazgatóságokat, a hátra­
lékos adók és illetékeknek fizetési megha­
gyások utján való behajtására. Ezen fizetési 
meghagyások úgy állitandók ki, hogy a fize­
tésnek az ex-lex megszűnte után 30 nap 
múlva kell, különbeni végrehajtás terhe alatt, 
megtörténnie.

— Miért oszlatják föl a házat? Fő­
városi politikai körökben az a hir terjedt 
cl, hogy Fejérváry a házat még január hó­
ban fogja feloszlatni. Teszi ezt azért, mert 
a kormány tekintettel az ország jelenlegi 
helyzetére, a januári házfeloszlatással el 
akarja érni azt, hogy a február L én esedé­
kes képviselői fizetéseket és ezzd kapcsola­
tos kiadásokat —- összesen mintegy 700000 
koronát — megtakarítsa. Kell a pénz a pri­
békek" megvásárlására

— Százezer korona kártyapénz. A 
késői történetírók szamára ime egy sokat 
mondó köztörténeti adat: A budapesti Or­
szágos Kaszinó most tette közzé múlt évi 
forgalmáról szóló jelentését. Az érdekesebb 
tételek közül fölemlítjük, hogy tagdíjakból 
befolyt 154,080 korona, kártyapénz címén 
98,902 korona 80 fillér cs szivareladásból 
54,480 korona. Személyzetre 49,440 korona 
84 fillért és világításra 31,040 korona 98 
fillért költött a kaszinó. A fölvett leltár sze­
rint a könyvtár értéke 20,835 korona 50 fil­
lér, a szivarkészleté 22,533 korona 75 fillér 
és a kártyakészleté 2194 korona 30 fillér.

— A cigánymuzsikusok és a katonai 
copf. A belügyminiszter leiratot intézett 
Kassa város rendőrségéhez, amelyben arra 
hívja föl, hogy ellenőrizze a cigányzeneka­
rokat, hogy a katonai egyenruhához hasonló 
uniformisokban ne induljanak külföldi, kü­
lönösen ausztriai körútra. Erre a rendeletre 
a következő mulatságos incidens adott al­
kalmat : A magyar cigányok a huszártiszti 
uniformishoz hasonló ruhában lépnek föl a 
cseh világfürdőkben, ahol gyakran megesett, 
hogy huszártiszteknek nézték őket es a kö­
zös tisztek nyekra-főre tisztelegtek nekik. Ez 
a félreértés nagyon kellemetlen hatást tett 
és a hadügyminiszter a magyar kormány­
hoz fordult orvoslásért, amely fenti rendele­
tet adta ki. Reméljük, hogy muzsikusaink 
nem adnak alkalmat hatósági intézkedésre, 
mert tudatában lesznek annak, hogy a hír­
hedt közös ármádia tagjaival való összeté- 
vesztés magyar emberre nagyon kétes tisz­
tesség.

Vagdalkozó finánc. Tegnap délu­
tán a Kossuth L.ajos utcában levő Spielber- 
gcr-félc vendéglőben egy pénzügyőri fővi­
gyázó mulatott. Ekközben kardját kirántotta 
és jobbra-balra vagdalkózott, úgy hogy a 
pincérnő karját megvágta, azután eltávo­
zott. A pincérnő Boros Jolán, követte őt és 
a Darvas Imre utcán állomásozó rendőrür- 
szemmel kérdőre vonatta. A pénzügyőri fel-
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vigyázó igazolta magát és Andaházy Pál­
nak mondta magát. Később azonban kide­
rült, hogy hamis nevet mondott be, mert 
Mezey Józsefnek hívják és nem is fővigyá­
zó, hanem csak pénzügyőr, aki Göncön ál­
lomásozik. A garázdálkodó pénzügyőr ellen 
az eljárást megindították.

Uj ipartelepek. A rendezetlen gaz­
dasági állapotok, különösen pedig a külke­
reskedelmi szerződések s Ausztriával való 
kiegyezés bizonytalan volta tartózkodóvá 
teszik a tőkét. Mindenki fél a befektetések­
től és éppen ezért az uj alapítások nagyon 
ritkák. Pedig ha valaha, úgy most szüksé­
günk lenne arra, hogy minél több ipartele­
pet állítsunk föl, különösen a textilipar te­
rén, mert bármiként főzik is ki a legagya- 
íurtabb terveket Becsben gazdasági önálló­
ságunk elsikkasztására: ezek az állapotok 
örökké nem tarthatnak s a nemzet végre is 
győzni fog s kivívja gazdasági önállóságát. 
Ennek előkészítése szempontjából fontos az, 
hogy több ilyen ipartelep alakult a mostani 
kedvezőtlen gazdasági viszonyok között is. 
Az újabban alakult részvénytársaságok alap­
tőkéje meghaladja az ötvenmillió koronát, 
amelyek nevezetesebbjei a Burmeister és a 
Waisz-féle hajó- és gépgyár ötmillió koro­
nával, a Witehead-féle fiumei torpedógyár 
hétmillió koronával, a gróf Mikes-féle erdé­
szeti es gőzfürésztelep ötmillióval, továbbá 
két cukorgyár Eszéken és Tavamokon négy, 
illetve 6'5 millióval, a textilgyárak Győrött, 
Budapesten, Temesvárod összesen hétmillió 
alaptőkével. Érdekes, hogy a gyáralapitási 
mozgalom ez év elején sokkal élénkebb a 
tavalyinál.

Gazdátlan egyenruha. Baleczky 
István cipész tegnap reggel bejelentette a 
rendőrségen, hogy két nap előtt egy isme­
retlen katona lakására egy teljes katonai 
egyenruhát és fegyverzetet hozott, azután 
eltűnt. A felszerelést a 34-es ezred parancs­
nokságának adták át.

- Tanitóválasztás. A községi iskola­
szék tegnap tartott ülésén Rótli Árpád, köz­
ségi iskolai helyettes tanítót rendes tanítóvá 
választotta.

— Elvi határozatok. A vadászatra jo­
gosítottnak jogát sértő vadászatot nemcsak 
lőfegyverrel cs vadászebek használatával 
lehet gyakorolni, hanem más oly cselek­
ménnyel is, amelylyel a még uratlan jószá­
got tevő vadat birtokba vesznek. Annak az 
elbírálása, hogy valaki nyulat vízbe hajszol 
s elfogja és bottal agyonveri, panasz ese­
tén a közigazgatási hatóság jogkörébe tar­
tozik. — Ha valamely kovács csak is arra 
az időre alkalmaz maga helyett segédet, 
mely idő alatt, mint póttartalékos katonai 
szolgálatot teljesít, őt adózási szempontból 
nem lehet segéddel dolgozó kézmüiparos- 
nak tekinteni.

Kassai korcsmárosok szövetke­
zete. A kassai korcsmárosok és vendéglő­
sök, hogy közös érdekeiknek megvédelme- 
zését az egyesülés által sikeresebbé tegyék, 
es egyszersmind, hogy lehetővé tegyék az 
italmérési üzlet folytatásához szükséges cik­
kek közösen s igy olcsóbban való megszer­
zését, szövetkezetei alakítottak. A szövetke­
zet alakitó közgyűlése a Salamon-féle ven­
déglőben volt f. é. január 18-án d. u. 3 
órakor. A jelenlevő érdekeltek, kik összesen 
102 részvényt jegyeztek, nagy lelkesedéssel 
foglaltak állást az eszme mellett, elkészítet­
ték az alapszabályokat, megalakították a 
szövetkezetei, megválasztották az igazgató­
ságot, felügyelő-bizottságot és a választ­
mányt. Az igazgatóság tagjai lettek : Barinkó 
Ferenc, Estefányi János, dr. Nyulászi János, 
Lefkovits Herman és Neumann Ignác, a fel­
ügyelő-bizottság tágját lettek: Dr. Dióssy 
Antal, Falkenstein József, Kaufmann Mór, 
Székely Samu és Spitz Pinkász. A szövet­
kezet röviden megkezdi működését. Azt 
hisszük, hogy működése eredményes is lesz.
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Megjelent! ☆ Megjelenti

8z. kir város és Abaujtorna vármegyei

Cim- és lakásjegyzéke
1906. évre.

Szerkesztette: KOCZÁNYI BÉLA.
■ Ara 6 korona. —

A mű kapható ugv Koczányi Béla kiadó­
hivatalában, Kossuth Lajos-utca 22., vala­
mint minden helyi könyvkereskedésben is. 
EzenSI ívre terjedő cimkönyv tartalma 

a következő részekből áll:
1. Kassa közigazgatási beosz­

tása, utcáinak elnevezése. Ház- 
tulajdonosok névjegyzéke. . . 1 24 old.

2. Egyházi, katonai, polgári
hatóságok. Hivatalok, intézmé­
nyek és tanintézetek . . . 25 56 „

3. Egyesületek és körök . 57—64 „
4. Pénzintézetek. Gyárak és

váll; 1 ltok............................... 65 74 „
5. Ügyvédek, orvosok, mér­

nökök stb. lakcímei • 75—80 „
6. Gyárosok, iparosok és ke­

reskedők lakcímei szakcsoportok
szerint................................... 81 104 „

7 Kassai cim- és lakásjegy­
zék betűrendben. (Tartalmaz 
mintegy 12000 cimd, megje­
lölve *-al az összes választási 
jogosultsággal bírókat. 1 cle- 
fonbérlöknél a felhívási szám 
jelezve)......................... 105 214 .,

8. Abaujtornavárm. köz- 
igazgatási beosztása. Az ösz- 
szes községek betűrendben, 
címtárral, mely az összes vá­
lasztók névsorál is kitünteti.
(összesen mintegy 18000 cim.
II. rész...................................... 1 104 „
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Árverési Mráetmésiy
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, 'ogy * 'kassal 
járásbíróságnak 1005 évi V. 937. és 178b. 
sz végzése fo’y áll Kassai Jelzálogbank 
felperes részére Orosz András, Orosz 
Györgyné és Orosz Jánosné alperesek el­
len 600 és 825 K követelés s járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán alpereseknél lefoglalt és -3'>o or. 
becsült ingóságokra a kassai kir. járásbíró­
ságnak 1905. V. fenti számú végzésével az 
árverés elrendeltetvén annak a korábbi 
vagy lelülfoglaltatók követelése erejéig is, 
amennyiben azok törvényes zálogjogot 
nyertek volna, alperesek lakásán : Kassa 
Újfalun leendő megtartása határidőül ÍVUb 
évi január hó 31 ik napján d. e. 10 órája 
kitüzetik, amikor a biróilag lefoglalt buto 
rok, lovak, tehenek szekér s egyéb ingósá­
gok a legtöbbet Ígérőnek készpénzbe 
tés mellett, szükség esetén becsáron akii 
is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárve­
rezendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégittetéshez 
jogot tartanak, hogy amennyiben részükre 

I a foglalás korábban eszközöltetett volna 
! és ez a végrehaj'.ási jegyzőkönyvből ki 
1 nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
I árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
! írásban vagy pedig szóval bejelenteni el 
i ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetmény- 
j nek a bíróság tábláján történt kifüggesztő 
! sét követő naptól számittatik.

Kelt Kassán, 19 >6. évi január hó 15 
napján.

tféraiss Béla.
kir. bírósági végrehajtó.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. 
járásbíróságnak 190-). évi V. 2284|2. számú
végzése folytán Szentmiklóssy Béla felpe 
rés részére Klein Ferencz alperes ellen 
300 kor. követelés s jár. erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás folytán aljierestől 
lefoglalt és 1766 kor. becsült ingóságokra 
a kassai kir. járásbíróságnak 1905. V. 
2281/2. számú végzésével az árverés elren­
deltetvén, annak a korábbi vagy felül 
foglaltatók követelése erejéig i«, amennyiben 
azok törvényes zálogjogot nyertek volna, 
Kassán alperesnél Erzsébet-tér 2. sz. a. és 
Harang-utca 5. szám alatt leendő megtar­
tása határidőül lt)06. évi február hó 5- 
IIapján délelőtt 9 Órája kiiűzetik, a mikor 
a biróilag lefoglalt bútorok, lovak, kocsik 
és lószerszámok s egyébb ingóságok a leg­
többet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégittetéshez 
tartanak- ogot,amennyiben részükre foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbb 
ségi bejelentéseiket az árverés megkezdé­
séig alulirt kikü'döttnél Írásban vagy 
pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák 

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján történt kifüggeszté­
sét követő naptól számittatik.

Kelt Kassán, 19U6. január 13-án.
Beödők Zsigmond

kir. bírósági végrehajtó

= I Hirdetések
la „NAPLÓ" számára felvétetnek a 
I kiadóhivatalban, Kossuth Lajos utca 

16. szám alatt.
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Szenzációs olcsóság!
Van szerencsém a nagyérdemű vevőközönseg b. tudomására adni, hogy

kesztyű és kötszer áraimat 
3O°0-kal lejebb szállítottam

és pedig a következő árjegyzék szerint:
1 pár női 3 gombos bármily szin és minőség csak................... 2 kor.

6, 8, 10, 12, 14, 16, 18 gombos báli fehér hosszú kesztyű párja
3 20, 3-60, 4-—, 4 40, 4'80, 5 20, 5 60 korona.
Férfi színes glacé párja ......... 2 K
Férfi szarvasbőr „ ......... 3 „
Férfi angol kulyabőr párja ••• 3 „

Tiszti mosóbőr 2 gomb. párja 2 kor. 
Önkéntes 2 gombos párja ••• 2 „
Őzbőr finom 2 gombos párja 3 „

melyet kizárólag mérték után 24 órán kelül saját műhelyem­
ben készítek. A nálam vásárolt kesztyűket díjtalanul javítom, 
tisztítást és kesztyűk mosását 12 fillérért vállalom. \ ideki 

megrendeléseknél a szám és szin megadása elegendő.
A n. é. vevő közönség b. pártfogását kérve maradtam kiváló tisztelettel;

HOPFIVIAHH VlbJVIOS
kesztyű- és kötszer javító- és megrendelő műhelye 

- ------- KjASSfi, FŐ-UTCA 85. SZ. (Andnássy-udvar.) -
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Angster József 
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j!j orgona és harmonium gyár 

PÉCSETT.
A budapesti lipótvárosi bazilika 

nagy orgonájának épitóje.

Ajánljuk kitűnő hangú és erős szer­
kezetű crescendó különösen a leg­
újabb légnyomalu(pneumatikái) rend­
szer szerint épült orgonáinkat igen 
jutányos árak mellett, művészies 
o o o o kivitelben o o o o
Gyárunkból eddig $20 uj orgona he- 
.......  lült ki. --------------------

Raktáron kitűnő hangú harmóniu 
mok minden nagyságban (■ 70 koro- 
0 0 0 nától ,0üi) koronáig.) o o o

Mindennemű javításokat, 
hangolásokat és átépíté­
seket olcsón vállalunk.

__ Alapittatott 1867-ben.
Árjegyzéket kívánatra ingyen küldünk.

Kiadó: Murányi József Nyomatott VITFZ A. UT. KASSA.


